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Ses,Ces,C’est,S’est
Ses : C’est un déterminant. Lorsqu’on l’utilise, nous pouvons lire la phrase comme tel : ses + nom + à lui ou à elle et c’est quelque chose qui appartient à la personne. EX : il met ses chaussures. 
Ces : C’est un déterminant. Lorsqu’on l’utilise, nous pouvons dire : ces + nom + là. EX : J’ai envie de goûter ces plats. 
C’est : c’est la contraction du pronom démonstratif    ( cela ) et du verbe être conjugué à la troisième personne . On peut remplacer << c’est >> par           << cela est >>  . * il est souvent en début de phrase . EX : Que c’est beau ! 
S’est : Celui-ci est la contraction du pronom se et du verbe être conjugué à la troisième personne du singulier du présent de l’indicatif .Il est TOUJOURS suivi d’un participe passé .Par contre pour celui-ci nous ne pouvons dire << cela >>. EX : Il s’est levé tôt.

Se,Ce
Ce : C’est un déterminant ou un pronom démonstratif , on peut le remplacer par un autre déterminant : un , le   … * Si il n’est pas remplaçable par un déterminant , replacer le par <<cela >>             (quand c’est une pronom). EX : Ce matin, il pleut . 
Se : Ce pronom personnel est TOUJOURS suivi d’un verbe . On peut le remplacer par : me, te ,nous ,vous.  EX : Il se lave tous les jours. 
ça , sa
Ça : Le pronom démonstratif <<ça>> est une forme contracté de <<cela>>. Généralement ,  On ne peut pas l’employer devant un mot qui commence par une voyelle . EX : Crois-tu que ça irait bien avec sa robe ? 
Par contre , on peut l’employer devant <<en>> et devant les formes du verbe avoir commençant par <<a>>  . EX : Ç’a très bien été ! ( ça a très bien été ) 
Sa : <<sa est une déterminant possessif féminin et singulier .  On l’utilise afin de démontrer une appartenance à une personne ou à un objet en particulier. EX : Sa beauté est éblouissante . 

